
［問］電気容量がそれぞれ�&�[F] 、&�[F] 、��&�[F] の３個のコンデンサーと、２個のスイッチ� �6 �、 �6 �と、

起電力がそれぞれ�( [V] 、��(�[V] の２個の電池とが図のように接続されている。回路中の４点にＸ，Ｙ，

ＺおよびＧの記号がつけられている。スイッチ �6 �、 �6 �が開かれており、すべてのコンデンサーの電荷

が０の時の状態を初期状態とよぶことにする。この回路について次の問に答えよ。
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(1) 初期状態から、スイッチ �6 �をいったん閉じた後、再び開いた。

　(ⅰ) Ｙ点に対するＸ点の電位� ;<9 �はいくらか。

　(ⅱ) Ｇ点に対するＹ点の電位� <*9 �はいくらか。

(2) (1) の操作をした後、スイッチ �6 �をいったん閉じてから再び開いた。

　(ⅲ) Ｙ点に対するＺ点の電位� =<9 �はいくらか。

　(ⅳ) Ｇ点に対するＹ点の電位� <*�9 はいくらか。

(3) 初期状態にもどしてから、スイッチ �6 �および �6 �を同時にいったん閉じた後、再び両方とも開いた。

　(ⅴ) Ｙ点に対するＸ点の電位� ;<9 �はいくらか。

　(ⅵ) Ｙ点に対するＺ点の電位� =<9 �はいくらか。

　(ⅶ) Ｇ点に対するＹ点の電位� <*9 �はいくらか。

　Point
　　電気がどこに溜まっているかを正確に追っていく！！

� スイッチを閉じて導線がつながれば、電荷は運ばれる。

　　 スイッチが開いたままで導線がつながれていなければ、電荷は運ばれない。

　　 電池を基準に考えると電気の移動は追いやすい。


